

2021年2月10日
星期三
编辑/吴承江
组版/李静
校对/刘军

时评

春节将至,年味渐浓。与往年春节不一样,今年的春节,很多人响应号召,选择就地过年。为了共同的抗疫目标,自觉减少流动,每一个就地过年的选择,都是对新冠肺炎疫情防控工作支持,都值得致以敬意。(2月8日《人民日报》)

数据显示,春运人数大幅下降,预示着有许多人要两地过节,不能团圆,留下遗憾。从表面上看确实如此,毕竟春节是中华民族最为隆重的传统节日,诠释着阖家团圆,欢度佳节。但仔细思量,只要是心在一起,又何尝不是团圆。

就拿近日火爆的年货快递来说,子女在外过年,父母寄去的年货中,鸡鸭鱼肉、甚至整只羊、就连葱姜蒜、擀面杖、手绘菜谱等啥都有。甚至有位母亲一次给在北京过年的女儿寄去了50箱年货,尤其是一句“妈不嫌你胖”的话,更是感动和笑翻了无数网友。年货在亲情中流淌,感情在问候中加深。亲人就在身边,心儿早就飞到一起。这别样的团圆使年味更浓,欢笑更多。

再说,全国很多地方为了鼓励人们就地过年,给他们送来多重大礼,发奖金、送红包、登门慰问、活跃节日文化生活等等,让所有在外过年的人充分感受到社会主义大家庭的温暖和节日团圆的气氛。

此外,再讲春运,除了认真做好疫情防控等举措外,各地尤其是客运部门还努力做到服务一条龙,千方百计为广大旅客排忧解难,送上亲人一般的关爱。

家是“最小国”,国是“最大家”。作为中华民族的子孙,当胸怀家国情怀,用实际行动报效祖国。细化到行动上来说,就地过年,不聚集,少聚餐,认真做好防疫工作,争做自身健康的第一责任人,这也是爱国爱家的具体表达和深刻体现。

简而言之,“心在一起,就是团圆”。寒冬已经过去,春天姗姗而至。只要大家心往一处想,劲往一处使,疫情终将消退,相聚不会太晚。待到春暖花开时,我们再团圆,共享幸福美好的新生活。

陆敬平

殷建光

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

时事乱炖

“我有钱”虽好,侵犯他人权益不可

一个月时间内,数十辆二手车驶进武汉银湖水榭小区占据车位,致业主停车难。2月5日,多名业主接受记者采访时称,或是物业为卖车位出的歪招。对此,武汉利华物业发展有限公司龚姓负责人称,此事与物业无关。“小区19栋有个做二手车生意的业主,是他开进来的。”记者了解到,汪姓租户是武汉杰顺达汽车服务有限公司法定代表人。他接受采访时说:“二手车是我停的,我有钱,多少停车费我都交得起。马上过年了,小区的乡下人要回乡了,用不上停车位。”(2月7日北晚新视觉)

“我有钱”值得尊敬,靠劳动创造财富很光荣。但是,不能因为“我有钱”就想怎样就怎样,特别是不能侵犯大家的利益。报道中的这位业主因为“我有钱”不怕缴纳停车费,就把大量的二手车开进小区内,这样做,有三大危害。之一,破坏小区整体形象,让小区美感缩水,很多二手车停在车位上,这些二手车有的引擎盖锈迹斑斑,有的座椅外套破口,有的车门未上锁,这让小区很难堪。之二,给小区带来安全隐患,这么多二

手车在小区内停留,一是车辆本身难以保证安全;而是会成为孩子的隐患游戏场所;之三,破坏小区的和谐秩序,一方面,来这里交易二手车的人会给小区带来骚扰;一方面,他们占据不应该占据的车位,给其他业主带来不必要的麻烦,比如车位紧张等。

马上就要到春节了,牛年春节特别而温馨,我们应该好好珍惜。给就地过年的劳动者更多关爱,对于各种秩序都要精心呵护。打造春节美好,人人有责;呵护春节和谐,人人担当。千万不能因为“我有钱”就肆无忌惮。钱虽然是你的,但是,使用的时候不能失落公德。如果失落了公德,你的钱就变成了“欠”,自身公德亏欠,欠缺社会责任,欠对大家一个担当。

大过年的,每个人都应该坚守互相尊重,共同维护和谐的责任。别用“我有钱”破坏他人幸福。“我有钱”可以做



“硬道理”王恒/漫画

社会公益事业,为社会美好打造精彩,让钱发挥起温暖效应,岂不更好?

热点冷评

“就地过年”催热“云消费”

江德斌

今年各地倡导“就地过年”,各行各业商家机构在欢度节庆的同时,也迎来了一场供应和服务保障的“大考”。中国商务部表示,年货节期间,各地通过政企联动、区域联动、商旅文联动等多种方式,结合特色产业发展和公益助农等举措,打出网上过年“组合拳”,让消费者饱眼福、享口福、晒幸福。(2月7日中新网)

“原年人”在异地过年,也能参与电商平台的“年货节”,便利网购家乡土特产,诸如腊肉、鸡毛菜、脐橙、大冻梨等,都能在新电商平台买到,让美味充盈口腹,一解对家乡的思念之情。

在乡村振兴政策的推动下,农村经营环境越来越好,家乡生活好起来,农村发生巨大变化。很多年轻人抓住机会,转型做了新农人,成为新农村建设的生力军和受益者。而且,随着快递打通“最后一公里”,很多地方实现了快递到村镇,村民网购越来越方便。农村不只是产品输出地,也成为了网购消费的输入地,新电商

带来性价比好的物品,村民尽情享受电商便利服务,实现了城乡消费平权。

传统春节是消费旺季,家家户户都要办年货。据商务大数据监测初步数据显示,2021网上年货节启动以来(1月20~2月3日),全国网络零售额超5100亿元。异地订单收发量持续走高,京东大数据显示,自腊八开始至腊月二十,异地订单量同比增长超55%。在诸多异乡人选择“就地过年”的当下,新电商平台帮助城乡消费者办年货,更好地延续节日传统习俗,并为春节保供应、促消费贡献力量。这一幕在其他服务领域也能见到,春节期间有很多行业都是如此,积蓄力量为消费者提供服务、保障供应,共同度过这个难忘的春节。

为了疫情防控所需,不少人牺牲了回乡与家人团聚的美好时光,未免有些遗憾。不过,这只是暂时的,也是值得的坚守付出,等到春暖花开,就能弥补亲情遗憾,也将会看到一个更美好的新农村。

非常道

你的口罩真的能防新冠病毒吗

市面上许多口罩号称抗菌、安全防护,但有些并不能满足新冠防护标准。据国家纺织制品质量监督检验中心,普通无纺布、热销弹性面料的口罩并没有静电吸附功能,无法有效阻隔细小颗粒物,对新冠病毒无用。购买合格的医用口罩需认准中国医药行业标准YY/T0969或YY0469。
@央视新闻

微声音

家里4处最该放“地垫”

①门口:防尘。建议选丝圈或乙字型地垫,鞋在上面蹭的时候非常吸灰。②浴室外:防滑。选棉质或超细纤维材质的地垫,吸水性非常好。③厨房:防污染。建议选择棉质的,其吸水、吸油性好。④卧室床边:防着凉。建议选择绒面的,不易产生静电。一般情况下,建议每个月清洗一次,尤其是门口地垫。
@生命时报